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[bookmark: _Hlk90544273]Droga do radości, s. Mary David OSB

Droga do radości (The Joy of God: Collected Writings) to fragmenty konferencji i listów nieprzeciętnie utalentowanej, energicznej i zarażającej optymizmem benedyktynki. Tworzą one poruszające świadectwo jej życia i kilkuletnich zmagań z nieuleczalnym nowotworem. „Klauzura pozwoliła siostrze Mary David cudownie rozkwitnąć” – napisał we wstępie znany norweski trapista, biskup Trondheim, Erik Varden OCSO. Historia Mary David Totah daje realne umocnienie w wierze i nadzieję, bo stoi za nią człowiek, który w pełni zaufał Panu, inspirując innych do podążania drogą Prawdy absolutnej.
Mimo zdiagnozowania u niej nieuleczalnego nowotworu, pozostała wierna swoim przekonaniom – „Akceptacji-z-Radością”. Do ostatnich chwil czerpała garściami ze źródeł życia zakonnego i odnalazła szczęście w dzieleniu się swymi odkryciami, głównie z nowicjuszkami klasztoru św. Cecylii. 
Pisała: „Nie ma potrzeby ze wszystkim walczyć. Spróbuj przyjmować różne rzeczy jako dary, spróbuj się radować i podchodzić pozytywnie do tego, przed czym możesz czuć opór. Uwierz mi, staniesz się innym człowiekiem. Wychodź naprzeciw temu, co się zbliża, co jest zapowiedziane – to pochodzi od Boga. Przyjmuj różne rzeczy, ludzi, okoliczności. To twój opór powoduje tyle niepokoju i cierpienia, nie te sprawy same w sobie”.
Ta skłonność siostry Mary do dostrzegania pozytywów i skupiania się na dobru w każdej sytuacji sprawiała, że jej radość udzielała się wszystkim dookoła. Promieniowanie Bożą radością było jej życiową misją i nie przestało nią być, kiedy jej życie zbliżało się do kresu.
[bookmark: _Hlk89674271][bookmark: _Hlk90544290]Małgorzata Borkowska OSB o Drodze do radości: „Jaką niewzruszoną ufność, jaką miłość trzeba mieć, żeby tak żyć i uczyć! Siostra Mary-David, Palestynka z pochodzenia, Amerykanka z urodzenia, a mniszka w angielskim klasztorze, chociaż zmarła stosunkowo młodo (60 lat), zdążyła być przez wiele lat mistrzynią nowicjatu, i ten tomik jej myśli został zebrany w dużej mierze właśnie z nauk dla nowicjuszek. Sama była rzeczywiście wzorem takiej radosnej, wręcz płonącej ufności, nieustannego „Tak” na wszystko, co nadchodziło z ręki jej umiłowanego Pana. Była uosobieniem głoszonej przez siebie zasady, że Chrystus nie przekreśla żadnych ziemskich wartości, ale wszystkie czyni względnymi. Umiała też doskonale prowadzić początkujące serca przez typowe dla nich problemy życia modlitwy. W jej książce młodzi znajdą przewodnik, a starsi, duchowni czy świeccy, rozpoznają z radością swoją duchową siostrę”.
Patronat nad książką objęli: „Przewodnik Katolicki”, „Idziemy”, miesięcznik „W drodze”, deon.pl, dominikanie.pl, opoka.org.pl, Radio Doxa, Radio Emaus, Radio Nadzieja.
O autorce:
Siostra Mary David OSB (1957–2017) – urodziła się w Filadelfii, a dorastała w Luizjanie; miała palestyńskie korzenie. Studiowała literaturę angielską na Loyola University w Nowym Orleanie, ukończyła studia magisterskie na Uniwersytecie Wirginii. Pracę dyplomową napisała w Oksfordzie, w kolegium Christ Church. W 1985 roku wstąpiła do benedyktyńskiego opactwa św. Cecylii na angielskiej wyspie Wight, z radością oświadczając, że pozostanie tam „na zawsze”. Od 1996 roku sprawowała pieczę nad nowicjuszkami, a od 2008 roku pełniła posługę przeoryszy.
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