Poznań, luty 2022 r.

INFORMACJA PRASOWA

Co Jezus widział z krzyża, Antonin-Dalmace Sertillanges OP
[bookmark: _Hlk95205317]Ojciec Sertillanges OP staje w miejscu Krzyża i patrzy na Jerozolimę oczami Chrystusa. Przeprowadza nas przez biblijne proroctwa tak, jak mógł słyszeć i rozumieć je Mesjasz. Towarzyszy nam w podróży przez Jerozolimę. Gościmy na ostatniej wieczerzy, obserwujemy zdradę Judasza, stajemy się niemymi świadkami męki Zbawiciela. Popadamy w rozpacz wraz z Jego Matką, chcemy Mu pomóc – jak Szymon Cyrenejczyk, płaczemy z niewiastami…  Ta podróż staje się okazją do podjęcia wewnętrznej pielgrzymki, skłania do refleksji nad cierpieniem ukrzyżowanego Jezusa – z miłości do nas.
Co Jezus widział z krzyża  to zbiór 10 medytacji związanych z męką i śmiercią Pana Jezusa. Punktem wyjścia rozważań są miejsca i osoby, które Chrystus mógł dostrzec z krzyża. 
Gdy A.D. Sertillanges OP opiera się na danych geograficznych i topograficznych, przytacza również dane historyczne, wskazując na rozwój, przeznaczenie i znaczenie wybranych miejsc – zarówno dla Izraela przed przyjściem Jezusa, jak i w dobie chrześcijaństwa. Omawiając konkretne miejsca i budynki, odsłania i podkreśla przy tym wyraźnie ich duchowy sens.
Dzięki tej książce możemy zobaczyć ukrzyżowanie Chrystusa z innej niż zwykle perspektywy – z perspektywy cierpiącego Mesjasza. Możemy oderwać wzrok od siebie samych i suchych faktów, a spojrzeć na mękę przeżywaną przez Zbawiciela. Pozwoli nam to na nowo odkryć głębię tej największej tajemnicy. Wzmocni to także naszą miłość do Jezusa,.
[bookmark: _Hlk95205331]- W Jezusa Chrystusa możemy przyoblec się w wyobraźni: nie tylko stanąć u stóp lub na wprost krzyża, lecz zawisnąć na krzyżu, skłonić głowę pod napisem w trzech językach, nakryć głowę pękiem cierni, przyjąć gwoździe, poczuć zimno i chropowatość drewna między ramionami i wreszcie, przyswoiwszy sobie pole widzenia i uczuć Pana, patrzeć Jego oczyma i komentować Jego sercem, przypominać sobie, oceniać i przewidywać razem z Nim, w taki sposób, że w tym samym znaczeniu i w tej samej wyobraźni substytucji osób „już nie my żyjemy, lecz żyje w nas Chrystus” (Ga 2,20). Ta myśl nasunęła mi się podczas jednego z częstych pobytów w Jerozolimie, w miejscu w sposób szczególny przywołującym wspomnienia i skojarzenia – pisze A.D. Sertillanges OP w Co Jezus widział z krzyża (tytuł oryginalny: Ce que Jésus voyait du haut de la croix).
Książka zawiera zdjęcia z École biblique et archéologique française de Jérusalem, Library of Congress, Matson Collection, American Colony Photographers, Metropolitan Museum of Art w Nowym Jorku.
Patronat nad książką objęli: „Przewodnik Katolicki”, tygodnik „Idziemy”, „Wszystko, Co Najważniejsze”, miesięcznik „W drodze”, dominikanie.pl, opoka.org.pl, Radio Doxa, Radio Nadzieja, Radio Emaus.
O autorze:
Antonin-Dalmace  OP (1863–1948) – (po wstąpieniu do zakonu: Antonin-Gilbert) – dominikański filozof i teolog, profesor filozofii moralnej w Instytucie Katolickim w Paryżu, członek paryskiej Académie des Sciences Morales et Politiques. Jeden z największych przedstawicieli neotomizmu w pierwszej połowie XX wieku, wywarł wpływ na Étienne’a Gilsona i Jacques’a Maritaina. Przyjaciel i badacz twórczości Henri Bergsona. W latach 1923–1929 przebywał w klasztorach poza Francją, m.in. w Jerozolimie.
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