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[bookmark: _Hlk92280604]W drodze z Jezusem. Podróż wewnętrzna na przekór niepokojom, Henri J.M.  Nouwen
Ta książka jest dla tych, którzy pragną odkryć cel swojego życia i móc całkiem szczerze powiedzieć: „Teraz wiem, po co żyję!”. W jednym z najtrudniejszych dla siebie momentów życia Henri Nouwen wygłosił serię wykładów o znaczeniu naśladowania Jezusa w epoce niepokoju. Podjął tematy: powołania, sensu życia, lęku i nadziei. Sporo uwagi poświęcił praktycznym wskazówkom, które od lat pomagają ludziom poruszać się określoną drogą – drogą wiary. W książce W drodze z Jezusem. Podróż wewnętrzna na przekór niepokojom dzieli się przejmującym świadectwem, że podstawowe prawdy Ewangelii wystarczą do zaspokojenia naszych najgłębszych potrzeb. 

– Kiedy posłuchamy tego głosu wzywającego nas, abyśmy za nim poszli, często wszystko trafia na swoje miejsce. Zamiast poruszać się w wielu różnych kierunkach, dostrzegamy cel. Wiemy, dokąd idziemy. Mamy tylko jedno zainteresowanie. Nagle to głębokie znudzenie, którego doświadczaliśmy, zupełnie znika, ponieważ usłyszeliśmy głos miłości. Kiedy nie mamy celu, kiedy nie mamy za kim pójść, nasze życie jest puste. Tak! Lecz gdy odkrywamy ten głos miłości, który nas wzywa i mówi „Idź za Mną”, wszystko staje się inne. Życie, które wydawało się tak nieciekawe, tak nudne, tak wyczerpujące, nagle zyskuje cel – pisze H. Nouwen we W drodze z Jezusem. Podróż wewnętrzna na przekór niepokojom (tytuł oryginalny: Following Jesus. Finding Our Way Home in an Age of Anxiety).

Książka oparta została na 6 wykładach wygłoszonych przez H. Nouwena podczas Wielkiego Postu w 1985 roku. Autor stawia nam w niej liczne pytania, m.in.: Czy naprawdę czuję się i jestem uczniem Jezusa? Czy Mu ufam? Czy bez względu na wszystko idę za Nim i żyję według Jego nauki? Gdzie jest moja droga i pełnia? Gdzie jest moje „miejsce” i cel? Czy z pokorą przyjmuję wszystko, co mi się przydarza? Czy u Boga szukam pocieszenia i oddaję Mu moje cierpienie? Czy „oddycham” Jego Duchem? Co mogę robić, aby moje życie było radośniejsze? 
Nie pozostawia nas jednak bez wskazówek, pomocnych w odnalezieniu odpowiedzi. Mówi wprost o podążaniu za Jezusem krok po kroku, bez oczekiwania spektakularnych efektów. Przecież od małych kroków zaczynali wszyscy wielcy ludzie w historii. Pyta więc retorycznie: „Dlaczego z nami miałoby być inaczej?”. I dodaje: „Pierwszy krok to słuchać. Drugi krok to odejść od tego, co «moje»”. 
Podejmując decyzje, możemy zapytać siebie: „Czy robię to z lęku o swoje przetrwanie, czy potrafię raczej działać z ufnością?”. Będziemy wiedzieć, kiedy działamy z lęku, a kiedy z miłości. Zawsze wybieraj miłość. Nie rób niczego ze strachu”.
Podążanie za Jezusem nie wymaga żadnych dramatycznych gestów. Niektórzy pytali Nouwena: „Czy powinienem zostawić wszystko i wyjechać na misje? Czy o to właśnie prosi Jezus?”. „Czy naprawdę  muszę  porzucić  rodzinę  i karierę i rozdać cały majątek, aby iść za Jezusem?”. A on spokojnie odpowiadał: „Po co zadawać wielkie pytania, skoro możesz po prostu powiedzieć: «Obiecuję nie wrzeszczeć na swoje dziecko. Obiecuję zrobić mały krok»”.
Patronat nad książką objęli: „Przewodnik Katolicki”, tygodnik „Idziemy”, „Teologia Polityczna”, miesięcznik „W drodze”, deon.pl, dominikanie.pl, aleteia.pl, Radio Doxa, Radio Nadzieja, Radio Emaus
O autorze:
[bookmark: _Hlk92293234]Henri J.M. Nouwen (1932–1996) – holenderski ksiądz katolicki, pisarz, laureat Nagrody im. Thomasa Mertona, profesor m.in. Uniwersytetu w Notre Dame, Yale Divinity School i Harvard Divinity School. Po dwudziestu latach aktywności akademickiej zamieszkał i posługiwał w jednej ze wspólnot opiekujących się osobami niepełnosprawnymi intelektualnie. Jest autorem ponad 40 książek na temat duchowości. Wiele z nich ukazało się po polsku. 
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