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Niedzielnik A. Komentarze do czytań, Adam Szustak OP
Na rynku dostępne są już komentarze Adama Szustaka OP do czytań na rok B (niebieski), C (pomarańczowy) oraz Niedzielnik *. Komentarze do czytań na uroczystości (fioletowy). Do kompletu dołącza właśnie kolejny tom serii, czyli Niedzielnik A. Komentarze do czytań w kolorze czerwonym. 
Każdy z rozdziałów odpowiada kolejnym niedzielom oraz świętom w roku liturgicznym A: rozpoczynając od pierwszej niedzieli Adwentu, na Uroczystości Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata kończąc.
Oprócz oryginalnych interpretacji poszczególnych fragmentów Biblii Niedzielnik A zawiera także konkretne wskazówki, jak usłyszane Słowo przełożyć na życie codzienne. 
Niedzielnik A zawiera teksty I i II czytań, i Ewangelii oraz zgodny z nauczaniem Kościoła katolickiego komentarz Adama Szustaka OP. 
„Każda z tych homilii zrodziła się z wiary, że Słowo, które Pan Bóg daje nam co tydzień w liturgii, jest żywe, aktualne i stanowi odpowiedź na wszystko, co dzieje się w naszym życiu”. – pisze autor – „Zapraszam Cię więc, byś na ten kolejny rok wziął Słowo, które daje nam Bóg. Mocno wierzę, że jeśli zaczniesz je czytać i przez nie interpretować swoje życie, niemalże namacalnie doświadczysz tego, jak Bóg Cię prowadzi i przemienia w siebie. Jak zawsze, pozostaje tylko jedno pytanie: czy Mu uwierzysz i otworzysz swoje uszy? Z modlitwą Adam Szustak OP”.

O autorze:
​​Adam Szustak OP – dominikanin, wędrowny kaznodzieja, autor książek i audiobooków, youtuber („Langusta na palmie”, dominikanie.pl).
Patronat nad książką objęli:
„Gość Niedzielny”, „Przewodnik Katolicki”, miesięcznik „W drodze”, dominikanie.pl, misyjne.pl, Radio Emaus, Radio Nadzieja, Radio Doxa.
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