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Katolicki dżentelmen, Sam Guzman
Sam Guzman pokazuje, że katolicki dżentelmen nie może być bożonarodzeniowym i wielkanocnym „katolikiem od święta”, traktującym wiarę jak bufet, przy którym zamawia się przekonania pasujące do określonego stylu życia. Powinien postępować w zgodzie z prawdą objawioną przez Chrystusa Pana. 
Dzisiaj, kiedy – jak nigdy dotąd – kwestionuje się nawet samo znaczenie bycia mężczyzną, warto na nowo postawić pytanie o to, kim jest mężczyzna i jak ma nim być. Autor w zwięzłych rozważaniach zajmuje się różnymi aspektami męskości, w tym m.in.: wychowaniem, życiem duchowym, tradycją.
– Zapraszam cię w podróż po świecie katolickiej męskości. To ścieżka pełna przygód i zmagań, porażek i zwycięstw, walki i miłości. To niełatwa droga, ale jedyna, którą warto podążać – ponieważ cel jest o wiele lepszy, niż jesteś w stanie sobie wyobrazić – napisał Sam Guzman w książce Katolicki dżentelmen (tytuł oryginalny: The Catholic Gentleman: Living Authentic Manhood Today).
Katolicki dżentelmen to solidny i praktyczny przewodnik po zdrowej i dobrej męskości. Odwołuje się do ponadczasowej mądrości Kościoła katolickiego, aby odpowiedzieć na ważne pytania, które zadaje sobie obecnie wielu mężczyzn. W krótkich, przystępnych rozdziałach, autor oferuje zwięzłe spostrzeżenia m.in. na takie tematy.: Jak poznać, że jest się autentycznym mężczyzną? Dlaczego nasze ciała mają znaczenie? Jaką wartość ma tradycja? Co daje uprzejmość? Czym jest prawdziwa świętość i jak ją osiągnąć? Jak radzić sobie z porażką w życiu duchowym, rodzinnym i zawodowym? Jakie znaczenie ma udział mężczyzn w wychowywaniu dzieci, zwłaszcza synów?
S. Guzman oprócz zwartych i konkretnych odpowiedzi na te wszystkie pytania, odnosi się również do kwestii: czystości, wartości pracy, wiedzy, wiary, istoty i znaczenia świętości oraz opanowania. Podkreśla przy tym konieczności podejmowania przez mężczyznę wysiłku, pomocy słabszym oraz szukania drogi do autentycznego szczęścia – swojego i tych, za których odpowiada. 
Patronat nad książką objęli:

„Przewodnik Katolicki”, tygodnik „Idziemy”, miesięcznik „W drodze”, „Wszystko co Najważniejsze”, Opoka.org.pl, dominikanie.pl, Radio Emaus, Radio Nadzieja, Radio Doxa.
O autorze:

Samuel Guzman jest założycielem (2013) i redaktorem strony internetowej catholicgentleman.com (katolicki dżentelmen), która inspiruje mężczyzn do życia w świętości, a także specjalistą ds. marketingu. Publikuje w katolickich mediach: „Catholic Exchange”, „Aleteia” i „Christian Science Monitor”. Często gości w programach radiowych. Mieszka z żoną i czworgiem dzieci w Oklahomie. 
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