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Mała droga ufności Teresy z Lisieux. Jacques Philippe (wydanie II)
Ojciec Jacques Philippe wyjaśnia, na czym polega odkryta i przeżyta przez św. Teresę „całkiem nowa mała droga” – „droga ufności i miłości”, której nauczała nowicjuszki w Karmelu w Lisieux. Obierając za przewodniczkę Małą Teresę, autor pokazuje, jak wzrastać w ufności Bogu, jak prosić Ducha Świętego o siłę wiary, by dzięki temu lepiej radzić sobie z codziennością. Znajdujemy tu istotę przesłania tej młodej, zmarłej w wieku dwudziestu czterech lat, zakonnicy, którą Jan Paweł II ogłosił w 1997 roku doktorem Kościoła. 
– Czym zatem jest mała droga? To duchowa droga Teresy, będąca autentyczną i dostępną dla wszystkich drogą do świętości, ukształtowaną w taki sposób, by nikt nie mógł się nią zniechęcić, nawet człowiek najmniejszy, najuboższy i najbardziej grzeszny; by każdy mógł odkryć w niej dostępną dla siebie drogę życia i nawrócenia – czytamy w Mała droga ufności Teresy z Lisieux (tytuł oryginalny: La voie de confiance et de l’amour avec Ste Thérèse).
Ojciec Phlipe posługuje się fragmentami autobiografii Teresy, w których opowiada ona o odkryciu swojej drogi. Krok po kroku komentuje jej wypowiedzi, podpowiadając tym samym czytelnikowi, jak każdy z nas może wykorzystaj jej doświadczenie w swoim życiu. Obrał on ją sobie za przewodniczkę, pokazując, jak można wzrastać w ufności Bogu i prosić Ducha Świętego o siłę wiary, by dzięki niej lepiej radzić sobie w codziennym życiu.
Publikacja składa się z dwóch części: w pierwszej autor komentuje kilka tekstów Teresy z Lisieux, świętej, która otrzymała szczególną łaskę umacniania siebie i nas w ufności dziecka. W drugiej – nakreśla, w jaki sposób można praktykować ufność w każdym czasie – także, a może nawet przede wszystkim, w momencie przechodzenia życiowych trudności i prób.
Pierwotną intencją powstania tej książki było wykorzystanie jej jako przewodnika po rekolekcjach. Autor zachęca, aby czytać ją po jednym rozdziale dziennie. Medytować treść i zastanawiać się, jak mogą one wpłynąć na nasze życie i do czego jesteśmy wezwani. 

– Mimo kruchości i zranień dzisiejszego świata donośnie rozbrzmiewa w nim głos Ducha Świętego, wzywający wszystkich chrześcijan do świętości i życia całą głębią Ewangelii; myślę, że proponowana przez świętą z Lisieux droga ufności i miłości jest najlepszą odpowiedzią – podsumował o. Jacques Philippe.


O autorze:
Jacques Philippe – duszpasterz w katolickiej Wspólnocie Błogosławieństw, znany i ceniony na świecie rekolekcjonista, autor książek z dziedziny duchowości. Książki ojca Philippe przetłumaczono na ponad dwadzieścia języków i sprzedano w ponad milionie egzemplarzy. Nakładem Wydawnictwa W drodze ukazały się dotychczas: Mała droga ufności Teresy z Lisieux (2012, 2023), Gdybyś znała dar Boży. Nauka przyjmowania (2017), 8 sposobów na znalezienie szczęścia tam, gdzie się go nie spodziewasz (2018), Szukaj pokoju i idź za nim (2020).
