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Czystość. Piękno seksualności, Gabrielle Vialla

Książka jest refleksją o czystości, próbą zachwycenia się nią. Gabrielle Vialla, żona i matka, towarzysząca na co dzień małżeństwom w ich trudnościach, pozwala czytelnikowi odkryć, jak wielu aspektów życia dotyka ta cnota. Uświadamia także, że jest to domena wolnego wyboru. Autorka chętnie sięga po nauczanie Jana Pawła II, jego teologię ciała i personalizm, czerpie obficie z encyklik i wypowiedzi papieskich. Książka zaskakuje przenikliwością spojrzenia i głębokim namysłem.
– Czystość dotyczy każdego z nas. Młodzi, żonaci, księża, osoby samotne – wszyscy potrzebujemy czystości. Wszyscy posiadamy też rany i braki związane z seksualnością. Wszyscy mamy błędne wyobrażenia o seksualności, które utrudniają nasze życie wewnętrzne. Czystość nie jest wstrzemięźliwością ani ograniczeniem. Czystość pomaga odnaleźć wolność w seksualności – napisała Gabrielle Vialla w książce Czystość. Piękno seksualności (tytuł orginalny: La chasteté: Un don qui rend sa beauté à la sexualité). 
I dodała: „W każde ludzkie serce wpisane jest pragnienie odnalezienia prawdziwego sensu seksualności, polegające na zdolności oddania siebie – całej swojej osoby. Dotyczy to i ciebie, drogi czytelniku, i mnie – nas wszystkich!”.
Czystość. Piękno seksualności dostarcza odpowiedzi m.in. na pytania: Czy w dzisiejszych czasach czystość jest w ogóle możliwa? Jak spojrzeć na czystość jako na szansę, a nie zagrożenie? Jak nie utożsamiać jej z bezmyślną wstrzemięźliwością? Co robić, aby akceptować siebie, swoje ciało i troszczyć się o nie? Czy cnota należy do niemodnych spraw, czy wciąż jest aktualna? Jakie dobro wynika z seksualności?
Gabrielle Vialla w swojej publikacji przygląda się czystości z perspektywy singli, małżeństw i celibatariuszy. Pochyla się także nad cielesnością Zbawiciela i godnością, z jaką traktował swoje ludzkie ciało. 
– Niech lektura tej książki będzie nauką kontemplacji daru czystości, próbą zrozumienia, jak – pomimo ran – wzrastać w tej cnocie – podsumowuje Gabrielle Vialla. 
Książka składa się pięciu części: Olśniewająca czystość, Wzrastać w czystości osobistej, Stawiać czoła ranom i ofiarowywać je, Czystość małżeńska, latarnia morska w nocy obecnych czasów, Czystość pozwala Bogu umieścić miłość w czasie. Otwiera ją fragment – Ps 107(106), 28–30 oraz wstęp, a kończy podsumowanie i dwie modlitwy – hymn do Ducha Świętego oraz modlitwa oddania się Matce Bożej autorstwa Ludwika Marii Grignion de Montfort.
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