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Dlaczego? Biblijne podstawy katolicyzmu, ks. prof. Mariusz Rosik

Ksiądz Mariusz Rosik udowadnia, że prawdy katolickie i dogmaty wiary mają rzeczywiste podstawy biblijne, a nie wynikają wyłącznie z Tradycji Kościoła. Przedstawiając biblijne korzenie katolicyzmu, sięga po propagowaną przez Benedykta XVI kanoniczną metodę interpretacji Pisma Świętego, polegającą na czytaniu pojedynczych tekstów w świetle całej Biblii. Każdą ze stawianych tez wspiera argumentami z tekstów zarówno Starego, jak i Nowego Testamentu.
– Od czasów reformacji, zapoczątkowanej jeszcze przed przełomowym wystąpieniem Marcina Lutra w 1517 roku, niektórzy chrześcijanie zdecydowali się odrzucić (choć jest to niemożliwe, jeśli ktoś chce zachować chrześcijańską tożsamość) nurt Tradycji. Postanowili oprzeć się (zatrzymać się) na samej Biblii. Z czasem doszli do wniosku, że Kościół katolicki w swoim nauczaniu przekracza granice objawienia biblijnego, dodając do niego prawdy wynikające z Tradycji, o których Pismo Święte nie wspomina. Czy tak jest rzeczywiście? Sprawdźmy – napisał ks. prof. Mariusz Rosik w książce Dlaczego? Biblijne podstawy katolicyzmu. 
Ks. prof. Mariusz Rosik mierzy się z zarzutem, że Kościół katolicki w swoim nauczaniu przekracza granice objawienia biblijnego, dodając do niego prawdy wynikające z Tradycji (sobory, papież, biskupi), o których Pismo Święte nie wspomina. 
Zasadniczą część książki stanowi 17 pytań odpowiadających 17 rozdziałom, tj.: Dlaczego Tradycja? Dlaczego prymat papieża i sukcesja apostolska? Dlaczego realna obecność Chrystusa w Eucharystii? Dlaczego sakrament pojednania? Dlaczego kult świętych? Dlaczego kult Maryi? Dlaczego Maryję nazywamy Matką Boga? Dlaczego niepokalane poczęcie? Dlaczego dziewictwo Maryi nie ulega wątpliwości? Dlaczego bracia i siostry Jezusa nie byli dziećmi Maryi? Dlaczego Maryja Królowa została wzięta do nieba? Dlaczego czyściec i modlitwa za zmarłych? Dlaczego Jezus zakazał rozwodów? Dlaczego niektórych duchownych obowiązuje celibat? Dlaczego kobiety nie są kapłan(k)ami? Dlaczego chrzest dzieci? Dlaczego odpusty?
Autor systematycznie w każdym z nich łączy odpowiedź na pytanie, bazując na swojej imponującej znajomości Biblii, z opowieścią o swoich prywatnych przeżyciach, wycieczkach czy spotkaniach.
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O autorze:  
ks. Mariusz Rosik – biblista, profesor nauk teologicznych, wykładowca na Papieskim Wydziale Teologicznym we Wrocławiu. Autor ponad 80 książek i kilkuset artykułów. Od 2016 roku członek Zespołu Ekspertów ds. Egzorcyzmów przy Konferencji Episkopatu Polski.  
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