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INFORMACJA PRASOWA

Zanim pójdziesz głosować. Poznaj społeczną naukę Kościoła, Jacques-Benoît Rauscher OP

To przewodnik po nauce społecznej Kościoła. Chcąc wskazać punkty orientacyjne, Rauscher stawia konkretne pytania dotyczące najważniejszych zagadnień nadających kształt życiu społecznemu i ekonomicznemu, takich jak wojna, pieniądze, migranci, praca, ekologia, czy zaangażowanie polityczne. W swoich rozważaniach odwołuje się bezpośrednio do tekstów źródłowych, zwłaszcza dokumentów papieskich. Katolicka nauka społeczna nie sprowadza się według autora jedynie do listy rzeczy dozwolonych i zakazanych, lecz opiera się na kilku fundamentalnych pojęciach, takich jak: godność, dobro wspólne, solidarność, pomocniczość.
– Zapoznawanie się z tekstami i pojęciami ma służyć podejmowaniu refleksji. Po lekturze tych samych tekstów i w oparciu o te same źródła chrześcijanie mogą się między sobą nie zgadzać w ocenie niektórych programów politycznych. Potrzebna jest więc dyskusja. I temu właśnie służy ta książka – otwarciu przestrzeni do debaty – napisał Jacques-Benoît Rauscher OP w książce Zanim pójdziesz głosować. Poznaj społeczną naukę Kościoła (tytuł oryginalny: Découvrez la doctrine sociale de l'Église avant d'aller voter).
I dodał: „Odkrywanie nauki społecznej Kościoła jest więc przydatne nie tylko do głosowania. Pomaga też podjąć rozmowę o tym, jak Kościół mógłby być jeszcze bardziej wiarygodnym świadkiem tego, co głosi. To (kolejna) rozległa, lecz pasjonująca ścieżka, która otwiera się przed nami dzięki poznawaniu nauki społecznej Kościoła”.
Książka zbudowana jest z siedmiu zwartych rozdziałów, odpowiadających w kolejności zagadnieniom takim jak: ewolucja nauki społecznej Kościoła, wojna i godność ludzka, pieniądze i ekonomia a dobro wspólne, migranci a solidarność, praca a zasada pomocniczości, ekologia oraz zaangażowanie polityczne.
Aby ułatwić zrozumienie przedstawianych kwestii, dominikanin Jacques-Benoît Rauscher OP stara się zaangażować czytelnika do indywidualnego namysłu oraz do zajęcia praktycznego stanowiska w poruszanych kwestiach.
Książka przeznaczona jest dla osób, które interesują się życiem społeczno-polityczno-ekonomicznym, a w szczególności tych, którzy chcą poznać lub pogłębić wiedzę o nauczaniu Kościoła w kontekście ekonomii, polityki i ekologii.
Patronat nad książką objęli: 
„Gość Niedzielny”, „Przewodnik Katolicki”, miesięcznik „W drodze”, „Idziemy”, „Teologia Polityczna”, „Wszystko co Najważniejsze”, dominikanie.pl, wiara.pl, Radio Warszawa, Radio Nadzieja, Radio Emaus, Radio Doxa
O autorze:
Jacques-Benoît Rauscher OP – dominikanin, absolwent prestiżowego Instytutu Nauk Społecznych w Paryżu, doktor socjologii. W 2024 roku obronił pracę doktorską z teologii moralnej na Uniwersytecie we Fryburgu. Przez kilka lat był mistrzem braci studentów z fryburskiego klasztoru św. Jacka. Obecnie jest regensem studiów prowincji francuskiej, której członkami są bracia z wikariatu szwajcarskiego.
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