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Święty Tomasz z Akwinu mistrz duchowy, Jean-Pierre Torrell OP

W nowym wydaniu, przeredagowanym, poszerzonym i uzupełnionym o zaktualizowaną bibliografię, Jean‑Pierre Torrell OP – wybitny znawca myśli św. Tomasza – przedstawia go nie tylko jako jednego z najwybitniejszych teologów Kościoła, lecz także jako przewodnika duchowego. 
Św. Tomasz nie pozostawił praktycznej „nauki duchowej” jak święci: Jan od Krzyża, Teresa z Avila czy Ignacy Loyola. Natomiast z jego pism wyłania się pewien sposób pojmowania Boga, świata i naszego życia, który można nazwać „duchowością” i właśnie pod tym kątem Jean-Pierre Torrell OP przedstawia jego myśl.
W książce odnaleźć można przekrojowe spojrzenie na teologię św. Tomasza i wiele ważnych dla niego tematów, takich jak wyjście stworzeń od Boga i powrót do Niego, natura człowieka, Chrystus jako droga do Ojca, działanie Ducha Świętego czy przebóstwiające działanie łaski. Tym razem jednak Akwinata jest przedstawiony nie tyle jako mistrz chrześcijańskiego myślenia, co chrześcijańskiego życia. 
O ile Wprowadzenie w św. Tomasza autorstwa TorrellaOP ma charakter fachowego kompendium wiedzy o życiu i dziełach Akwinaty, to Święty Tomasz z Akwinu mistrz duchowy jest bardziej przystępnym wprowadzeniem w treść jego myśli i konsekwencje wynikające z niej dla podróży człowieka ku Bogu. 
Oprócz zaktualizowanej i poszerzonej bibliografii obecne wydanie zostało wzbogacone o trzy obszerne, nowe partie tekstu poświęcone: powszechnemu kapłaństwu łaski, eklezjalnemu i pneumatologicznemu wymiarowi Eucharystii oraz sakramentom jako takim.
– Komuś, kto niewiele wie o św. Tomaszu z Akwinu, może wydać się dziwne, że jest on nazywany mistrzem duchowym. Autor „Summy teologii” jest z pewnością znany jako wybitny intelektualista, ale nie jako mistyk. Może się to wyda jeszcze bardziej zaskakujące, ale bez obaw trzeba przyznać, że ta sława jest po części zwodnicza. Człowiek ten, który niekiedy wydaje się znany wyłącznie dzięki swej filozofii, jest także — i przede wszystkim — teologiem, komentatorem Pisma Świętego, uważnym słuchaczem ojców Kościoła zatroskanym o duszpasterskie i duchowe skutki swego nauczania. Dobrze o tym wiedzą jego uczniowie i od dawna starają się ułatwić dostęp do tajemniczego ogrodu swego Mistrza. (...) Niniejsza książka powstała pod wpływem myśli, że duchowość nie jest czymś dodanym z zewnątrz do teologii (…), ale zdecydowanie jest wewnętrznym wymiarem teologii, wynikającym z samego jej uprawiania – napisał Jean-Pierre Torrell OP w przedmowie książki Święty Tomasz z Akwinu mistrz duchowy
Książka ukazała się w ramach serii „Dominikańska Biblioteka Teologii”, wydawanej wspólnie przez Wydawnictwo W drodze i Instytut Tomistyczny.

O autorze:    
Jean-Pierre Torrell OP – francuski dominikanin, doktor teologii, historyk, jeden z najwybitniejszych znawców myśli św. Tomasza z Akwinu. Emerytowany profesor eklezjologii i chrystologii na Wydziale Teologicznym Uniwersytetu we Fryburgu. Były członek Komisji Leoniny – jeden z jej najbardziej uznanych specjalistów. Uzyskał doktorat z teologii na dominikańskich wydziałach Saulchoir w Paryżu. Specjalizował się w mediewistyce na Uniwersytecie w Montrealu. Wykładał teologię fundamentalną i eklezjologię w Studium Dominikanów w Tuluzie, następnie na Papieskim Uniwersytecie Gregoriańskim w Rzymie i na Uniwersytecie St. Michael’s College w Toronto.
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